

РУСИАН

Передплата
 на «РУСИАН» влітку:
 в Австрії:
 на члнй рік . . . 30 кер.
 на п'ять років . . . 10 кер.
 на чверть року . . . 5 кер.
 на місяць . . . 170 кер.
 Зі границею:
 на члнй рік . . . 16 рублів
 на п'ять років . . . 56 франків
 на члнй рік . . . 8 рублів
 на п'ять років . . . 18 франків
 Подорож число по 10 сот.

«Вареш ми очі і думи як вареш: а не вареш милости і віри не вареш,
 бо руски ми серце і віра руска.» — В Руських нових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові щодня по два
 крил виходить і руських каже
 о 9 1/2 год. понодудля.

Редація, адміністрація і
 експедиція «Русиан» зна-
 ч. І. на Дембравського (Хару-
 щини). Експедиція мисленя
 в Австрії Союзницького в
 пасажі Гансманя.

Руською збрата скажемо
 владарю вестерном —
 Реказица! неослабати
 війни від порта. — Ого-
 щили вчашчій правдою
 се по ціні 30 с. від стріж-
 ки, а в «Надписани» 40 с.
 від стріжк. Подожж і пр-
 вати доносели по 30 сот.
 від стріжк.

Буля про єпископа руского обряду.

(Копень.)

Здав ся нам, що Римська Курія ста-
 нула зглядом руского обряду от на якім
 становиши.

Вірні лат. обряду в Америці — се
 армія християн-католиків, маюча свою ор-
 ганізацію, своїх вождів, своє оружжя і
 своє умундурованя латинь-
 ске. В тім умундурованю армія чує ся
 і вдоволеною і безпечною сироти воро-
 гів, протестантска, православна ітн.

Та отсе — до той армії надинають
 виддіти союзників, добровільних, але в
 нім і нім умундурованю — побі-
 жно до умундурованя, яке носить армія
 ворожа, головню пранаслана.

Союзники яко такі, є вельми пожа-
 дані і армії латиньскій і вождям, але у
 мундурованю союзників є непожадане.
 Непожадане тому, бо видбане надю існо
 від цілої армії, непожадане тому, бо звер-
 тає увагу на себе ворожего війська, не-
 пожадане і тому, бо через схожість з у-
 мундурованю ворожего війська, дуже мо-
 жливі будуть дезерції до ворогів.

Кобисте до умундурованя заміняли
 на наше — будибище найсміпатливіше
 приняти, а і яким самим було би гаразд
 ліпше.

Союзники однак опирають ся при
 своїм мундурі.

Видачи їх унір, ріпнають ся остато-
 ко вождя армії латиньскій приняти їх до
 своєї армії і в сім мундурі, однак з а за-
 стереженями.

Ваш мундур, кажеть, не може стояти
 на заваші нашому війську, держіть ся от-
 же від нас виділяють, щоби через нашу
 яскравість ворог не зачепив і нас. Ітн.
 спільно з нами, і майте свого безпе-
 среднего вождя, але він має стояти в по-
 вній звязности від наших начальних
 поководців.

Ні один наш жовнір не може пере-
 бирати ся у вашу одж, бо се небезпече-
 нно для его житя, а коли би котрому з вас
 видило ся безпечніше передлати ся в
 мундур нашой армії, то ми на се радо
 годимо ся, бо в тім видимо і хосен ваш
 владній.

Такими поглядами відий поводила ся
 Курія Римска і ціле американське латинь-
 скостю зглядом нашого обряду. Погляд
 з їх становища святий і оправданій, але
 дії становища союзників отирає нім стез-
 ку до комплітного перемундурованя себе
 в отверте латиньство.

Безперечно, що небезпеченство у-
 трації віри і спасення вічного в русько-
 м обряді, в Америці особливо, є без порів-
 няня і більше і актуальніше, як в о-
 бряді латиньскім. Десятки тисяч Русин-
 ний вже перейшли на православня, голо-
 вно через однообразність свого обряду
 з православними, десятки тисяч Русинів
 перейшли на схизму серафиміцї, знов го-

ловно через за велике акцентоване свого
 обряду. Сего свідоме латиньство і Курія
 Римска не позваляе латинькином оже-
 неному з Русинкою, ані латиньчій ви-
 шовшій за Русина — переходити на
 обряд руський. Овава, щоби через пере-
 хід на сей обряд латинькини остаточно
 при даній нагоді і віри не стратили, о-
 правдує таке рішенє. Більша заповідь,
 хоч не абсолютна, але всеж таки реля-
 тивно більша на спасеня вічне в обряді
 латиньскім, оправдує знов рішенє дозво-
 лити легко змінити Русинам обряд на
 латиньскій.

Але як раз тут виступає ціле море
 жалю до латиньства і Римської Курії, ко-
 трим ми, вірні східних обрядів, закидаємо
 від соток літ се, що такий стан б і а ш-
 ого небезпеченства утрати віри в
 нашій обряді і більшою заповідю
 спасеня вічного в лат. обряді не витво-
 рий обряд сам з себе, ні східний, ні латинь-
 скій, але трактоване тих о-
 брядів і через оба повніши чинники.
 Singularis amor і sollicitudo, які має латинь-
 скостю і Рим і устах і вбулях
 для східного обряду, де факте в східній
 ліній до лат. обряду, до східного же о-
 бряду відносини є повної гордості і деспотиз-
 му. Під такою оікою Риму обряди
 східні надіють, гинуть, або розпадають
 ся, підчас коли латиньскій обряд домі-
 нує. Під такою оікою і як раз з такої
 оіки над нашим обрядом виходить
 остаточно се, що сабійні духом однинці
 поковидю его, на користь латиньства,
 очивдуційні підність кряк розумки і
 обчрчення, і остаточно вбуль в схизму, Рим,
 замість справити свою тактику, підність
 того оіки обурени: En — graeca fides,
 nulla fides.

Двадцять літ ми чекали на утворенє
 єпископства в Америці. Singularis amor
 і sollicitudo, вичекалими 20 літ і своїм
 проволіканням справи викликалими небез-
 печно утрати віри в цілах сотках тисяч
 Русинів, дав остаточно єпископа.

Та замість оточити его правдою
 singulari amore і sollicitudine, робить его
 de facto оудом, що мало би хіба завети
 і пену вірних Русинів в латиньство.

А коли єпископ і клир і народ під-
 несє на вид такого трактованя новий го-
 доск розумки і обчрчення, Рим скаже: Да-
 їте си, яка вчачність у тих Русинів!
 Чого они хотить?! І коли знов тисячки
 слабших духів обурить ся на таке трак-
 тованє обряду руського і переде і схиз-
 му — скаже си тоді: се народ неучи-
 мий, се graeca fides! Їм не варта нічо-
 го здлати!!

Але так трактує вельможя свого раба
 — котрому виголоділому до крайности
 кидас остаточно кусень сухого хліба, та
 ще нимгає за се вчачности!!

Ми однак не раби латиньства і не
 сьязьмо ними бути. Народ на цілій лінії
 з єпископами на чолі стають в обороні
 наших прав обрядових далеко могутній-
 шє, як се колишє ділав під проводом
 Руського і Суши — а чейже рішеня в

ділах адміністрації обрядом не є рі-
 шєннми віри ані моральности, щоби їх не
 можна було при енергійній обороні змо-
 дифікувати.

Австрійсько-угорська угода.

(Δ) Після дванадцятилітньої непевно-
 сти що до взаємин між Австрією а У-
 горщиною, після довгих перемовин помі-
 жь правительствами обоюдних держав мо-
 нархіх, повело ся дійти до обопального
 порозуміння що до уладженя цих взаємин,
 а нислідом сего порозуміння в т. зв. ав-
 стрійсько-угорська угода. Дотичні пред-
 ложи одержали вступну санкцію монарха і
 в середу міністер-президент бар. Бек як
 і міністер-президент Веккерле внесли рі-
 шєннєсно сї предлоги в обидвох парла-
 ментах і при сїй нагоді висловили свої
 погляди про свою угоду. З внесенем сїх
 предлог починає ся нова доба що до на-
 родо-господарських взаємин між Австрією
 а Угорщиною. В них вивили ся далеко-
 січні зміни, які послідували в останніх
 десятиліттах в політичних і народо-гос-
 подарських відносинах обоюдних держав
 монархіх. На сей розвиток доси мало звер-
 тало ся багатьох в улогових договорях,
 а се було причиною обопального що раз
 жинішого недоволення між обоюдними
 державами. Сім разом повело ся обид-
 лом правительством довести до обопаль-
 ного порозуміння, так що одна сторона
 не виходить підлязом, а друга побіжде-
 ною і заляга того територія угода, а
 латиньско-американсько-торговий догово-
 р історичне значенє, бо хоч заключена на
 10 літ, як усі попередні, каде трівки
 підляганю до одностайности монархіх.

Доси зарва півнісь переведеної угоди
 починає ся новий спір про квоту, про кон-
 сервацию держ. дову, будову нових залі-
 зничих, податкових питань і тп., так що
 не можна було дійти до спокою і ладу, а
 коли навіть волагоджено яву справу, то
 хіба тимчасом, бо не можна було її рі-
 шити без звязи з цілою угодою. Се да-
 вало приїд до беззастанні і безко-
 нечних переговорів між обопальними пра-
 вительствам; се відбало ся голосно в
 обидвох парламентах і не доводило до
 путі. Причини такого стану трічі треба
 глядіти в тім, що давнійші угоди не у-
 влядалия многих областей народо-гос-
 подарських взаємин між Австрією і У-
 горщиною, що рамці тих угод були за вузь-
 ки, коли тимчасом нова угода обнимав
 весь обсяг народо-господарських, політи-
 чних і фінансових питань.

В територію угоди втягнено іст ва-
 жні питання обопальних народо-господар-
 ских відносин і обговореню їх в звязи,
 а тим способом доведено їх до рішеня.
 Так и, пр нова угода містить в собі по-
 розуміння що до доплати Угорщиною до
 титару загальною державно о год о д
 в у. Сім порозумінням уповібною три-
 вко і накиснено справу доплати Угорщи-

